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Kertas 1

e PEPERIKSAAN PERCUBAAN
1% jam SIJIL PELAJARAN MALAYSIA

NEGERI PERAK
2009
MATEMATIK
KERTAS 1

Satu jam lima belas minit
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e

JANGAN BUKA KERTAS SOALAN INI SEHINGGA DIBERITAHU

MAKLUMAT UNTUK CALON
1.  Kertas soalan ini adalah dalam dwibahasa.
2.  Soalan dalam bahasa Inggeris mendahului soalan yang sepadan dalam bahasa Melayu.

3. Calon dikehendaki membaca maklumat di halaman 2 hingga halaman 4.

Kertas soalan ini mengandungi 20 halaman bercetak.
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SHAPES AND SPACE
BENTUK DAN RUANG

x sum of parallel sides x height

1. Areaof trapezium = %

1
Luas trapezium 5 x hasil tambah dua sisi selari x tinggi

2. Circumference of circle = nd = 2nr
Lilitan bulatan = md = 2nj

3. Areaofcircle = nr
Luas bulatan = 7rj2

4. Curved surface area of cylinder = 2n rh
Luas permukaan melengkung silinder = 2mjt

5. Surface area of sphere = 4 r’
Luas permukaan sfera= 4”].2

6. Volume of right prism = cross sectional area x length
Isipadu prisma tegak = luas keratan rentas x panjang

7. Volume of cylinder == r’h
Isipadu silinder - .= Tt
8. Volume of cone” = —;— nr’h
" 1
Isipadu kon = 3 Tt
4 5
9. Volume of sphere = 3 T

Isipadu sfera = gnj

X base area x height

* 10. Volume of right pyiramid = %

x luas tapak x tinggi

W | ==

Isipadu piramid tegak =

11. Sum of interior angles of a polygon= (n—-2) x 180°
Hasil tambah sudut pedalaman poligon = (n-2) x 180°
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12. arc length = angle subtended at centre
circumference of circle 360°
panjang lengkok =  sudut pusat
lilitan bulatan 360°
13. area of sector = angle subtended at centre
area of circle 360°
luas sektor =  sudut pusat
luas bulatan 360°
14. Scale factor, k = —&4—
PA
Faktor skala, k = ﬂ
PA
15. Areaofimage = k% x area of object

Luas imej = K x luas objek
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1  Round off 17 083 correct to three significant figures.
Bundarkan 17 083 betul kepada tiga angka bererti.

A 17 000
B 17 080
C 17 090
D 17 100

2 Express 4 730 000 in standard form.
Ungkapkan 4 730 000 dalam bentuk piawai.

A 473x10°¢
B 473x10*
C 473x10-*
D 473 x10-¢

3 0.000087 — 6.4 x 10-°¢

A 13x10-7
B 13x10-¢
C 806x10-°
D 8.06x 10-¢

4  The area of a rectangular house plot is 6.8 km? Its width is 2 500 m. The length in m, of the
house plot is
Luas tapak rumah yang berbentuk segi empat tepat ialah 6.8 km’. Lebar tapak rumah itu
ialah 2 500 m. Panjang, dalam m, tapak rumah ialah

A 272x10°3
B 272x10*
C 43x10°
D 43x10*

5  What is the value of the digit 3, in base ten, in the number 2361, ?
Apakah nilai bagi digit 3, dalam asas sepuluh, dalam nombor 2361, ?

A 75
B 101
cC 192
D 300

6 110111, + 11101, =

1101000,
1010100,
1110001,
1011000,

oaow»
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SULIT 6 1449/1

7  In Diagram 1, PQRSTU is a regular hexagon and RSV is a straight line.
Dalam Rajah 1, PORSTU ialah sebuah heksagon sekata dan RSV ialah garis lurus.

R
Q/\S
X0 b
P Vv
U

Diagram 1
Find the value of x +y
Carikan nilai x+ y

A 100°
B 120°
C 150°
D 160°

8  In Diagram 2, PQR is a tangent to the circle center O.
Dalam Rajah 2, POR ialah tangen kepada bulatan berpusat O.

Find the value of x
Carikan nilai x

A 55°
B 60°
C 105°
D 130°
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9  Diagram 3 shows points plotted on a Cartesian plane.

Rajah 3 menunjukkan beberapa titik pada sebuah satah Cartesian.

y A\
4
L 4
& *
D
D-x
(0 4 1
A®*
Diagram 3

1449/1

Which of the point A, B, C or D, is the image of point N under a clockwise rotation of 90°

about the center (3, 1)?

Antara titik A, B, C atau D, yang manakah imej bagi titik N di bawah putaran 90° ikut

arah jam pada pusat (3, 1)?.

10 In Diagram 4, PQR is the image of LMN under an enlargement
Dalam Rajah 4, PQOR ialah imej kepada LMN di bawah satu pembesaran.

0]

Diagram 4

The centre of the enlargement and its scale factor are

Pusat pembesaran dan faktor skala ialah

Centre of enlargement
Pusat Pembesaran

A 4,1

B 4,1

B (1, 4)

D 1, 4
1449/1

Scale factor
Faktor skala
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It is given that cos ¥ = — 0.2578 and 180° <
Diberi bahawa kos @ = — 0.2578 dan 180°

A 194° 56/
B 2554/
C 224° 56
D 345° 4/

@ < 360°. Find the value of g
< g <

<
9 < 360°. Carikan nilai @

In Diagram 5, S is the midpoint of the straight line QST.
Dalam Rajah 5, S ialah titik tengah bagi garis lurus QST.

T

80 cmn
50 cm

R [
Q
Diagram S

The value of tan y is
Nilai tan y ialah

3
Gl
3
B =4
4
C =3

4
D 3
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13 Diagram 6 shows the graph of y = sin 2x
Rajah 6 menunjukkan graf y = sin 2x.

y
A

VA

Diagram 6

The value of p is
Nilai p ialah

A 90°

B 180°
C 270°
D 360°

14 Diagram 7 shows a cuboid with a horizontal base TUVW.
Rajah 7 menunjukkan sebuah kuboid dengan tapak mengufuk TUVW.

P R
T -

Y

Diagram 7

Name the angle between the line RU and the base TUVW.
Namakan sudut di antara garis RU dengan tapak TUVW.

A ZRUV
B ZRUT
C ZRUW
D ZRUY
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15 In Diagram 8, RQ and MNP are two vertical poles on a horizontal plane.
Dalam Rajah 8, RQ dan MNP ialah dua batang tiang tegak pada satah mengufuk.
M
~nH R
P Q
Diagram 8
The angle of elevation of point M from point Q is
Sudut dongakan titik M dari titik Q ialah
A Z MQR
B Z MQN
C ZMQP
D Z NQP
16 In diagram 9, MN and PQ are two vertical poles on a horizontal plane.
Dalam rajah 9, MN dan PQ ialah dua batang tiang tegak pada satah mengufuk.
M
i | 25m
Q 20m N _ :
Diagram 9
The angle of depression of peak P from peak M is 34°. Calculate the height, in m, of the pole PQ.
Sudut tunduk puncak P dari puncak M ialah 34°. Hitungkan tinggi, dalam m, tiang PQ.
A 4.65
B 842
C 11.51
D 13.82
1449/1 [Lihat sebelah
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17

18

19

Diagram 10 shows three points P, Q and R on a horizontal plane.
Rajah 10 menunjukkan tiga titik P, Q dan R pada satah mengufuk

N/U

409

Q
Diagram 10

Given that the béaring of R from P is 260°, find the bearing of Q from R.
Diberi bearing R dari P ialah 260°, cari bearing Q dari R

A 140°
B 150°
C 290°
D 330°

Diagram 11 shows the position of five towns A, B, C, D and X on the surface of the earth.
Rajah 11 menunjukan kedudukan lima buah bandar A, B, C, D dan X pada permukaan
bumi.

Diagram 11

Which of the towns A, B, C and D is located due east of X with difference in longitude of 40°?
Antara bandar A, B, C dan D yang manakah berada di Timur X dengan beza longitud 40° ?

Cx -yl -x(x-y) =
A 3x? - 3xy +y?

B 3x* - 5xy + y?

C 3x*+xy-y?

D 3x*-5xy —y?
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20 Express

p-3 p+2

- as a single fraction in its simplest form.
p

- 2
Ungkapkan g2 Bt sebagai satu pecahan tunggal dalam bentuk termudah.
p p

2

2A_n_n2
A 3-p-p
p
—3—p-p?
B p—p
3+p—p’
C e
P
—3+pp’
D P’

" 4y -1 <
21  Given that > = = , express w in terms of y
3 Vw

4y -1
Diberi £ = 2 , ungkapkan w dalam sebutan y
3 Jw

_1)\2
A we 3@-D)

Yy
2_1\2
B w___3(4t};2. 1)
,4'1 2
C w=9( y_J
Yy

2
% w=[36y—1j
y
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13

9
Given that 3* = =— . find the value of x .

32x 7

Diberi 3* = cari nilai x

32x ’

>
(S

O w

&)

2
3

1
2

1\3
_— N
st 225

1\3
Ringkaskan [92>‘5 3 J

152

A 3¥x5°
B 3*x 54
C 3%x55
D 30 x 5!

2
The solution for 4x + 5 < 1 —-“?x is

2
Penyelesaian bagi 4x + 5 < 1 — Tx ialah

A x<—%

6
B x<—7

C x>——$—

2
Dx>7
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1
25 Solve 3 (1-2k+3=2k-1)
1

Selesaikan 3 1-2k+3=2(k-1)

A -2

B —4

C 2

D 4
26 Diagram 12 is a bar chart which is incomplete, showing the number of fruit trees in an orchard.

Rajah 12 ialah carta bar yang tidak lengkap menunjukkan bilangan pokok buah di sebuah

dusun

Nlllmb:r of]‘ frulit trlees l/ BilI policok }Jua;
— 100 r
Mango Dryrian Type of tree
1Ma’|lgga| Jekis pokek
Diagram 12

The ratio of the number of Mango trees to the number of Durian trees is 5 : 3.

Find the total number of fruit trees in the orchard.

Nisbah bilangan pokok Mangga kepada pokok Durian ialah 5 : 3.

Cari jumlah pokok buah di dusun tersebut

A 240

B 280

C 300

D 320
1449/1 [Lihat sebelah
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27 Table 1 shows a set of six pieces of data where x represents an integer

Jadual 1 menunjukkan set data di mana x mewakili integer
5, x, x, 12, 10, 15

Table 1

The mean for the data is 9. Calculate the difference between the mode and the median
Min bagi data tersebut ialah 9. Hitungkan perbezaan di antara mod dan median.

oaQwy
e N NN

28 Diagram 13 shows graph of a function.
Rajah 13 menunjukkan graf fungsi.

VA
5 -
i
' >
O 1 X
Diagram 13
The equation of the function is ~
Persamaan bagi fungsi tersebut ialah
-1
Ay .
__x
_5
cCYy .
2
DY 5
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29

30

Given & ={a, b, c d e i,0 u}, X={a i,u}, Y={a b dyand Z= { b, c, d}.
Diberi &= {a, b, c,d e i,0, ul, X=1{a i ul, Y={a b d)danZ =1{b, c, d}.

Find n[ (X'NY)U Z ]
Carin[(X'NY)UZ ]
A 2

B
C
D

wn AW

Diagram 14 i$ a Venn diagram, which shows sets J, K and M. The universal set § = JUKUM.
Rajah 14 ialah gambar rajah Venn yang menunjukkan set J, K dan M. Set semesta ialah
& = JUKUM.

J K

Diagram 14

Which of the region, A, B, C, or D represents the set (J NK )' AM?

Antara rantau A, B, C atau D yang mana mewakili set (J NK )' AM?

Given a universal Set, &= { x:xis an integer, 16 < x <28 } and

31
T = { x : x are numbers where the sum of its digits is less than 5 }.
Diberi set semesta, £ = { x : x ialah integer, 16 < x <28} dan
T= { x : x adalah nombor dimana hasil tambah digitnya kurang dari 5 }.
Find n(T")
Cari n(T")
A 3
B 7
C 10
D 11
1449/1 [Lihat sebelah
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32 In Diagram 15, the gradient of the straight line 7V = b3

4
Dalam Rajah 15, kecerunan garis lurus TV = ——3—
y
AN
N
T
. —l .
o V@3, 0)
Diagram 15

Find the coordinates of point N.
Cari koordinat bagi titik N.

A (4,3)
B8 )
C (3.5)
D (4.5)

33  Find the y-intercept of the straight line 6x — 5y =10
Cari pintasan-y bagi garis lurus 6x — 5y =10

A 6
B 2
C -5
D -2

34  The customers of a certain shop consist of 32 adults and a few children. If a customer is choosen
at random from the shop, the probability that the customer is a child is%—.
Pelanggan di sebuah kedai terdiri daripada 32 orang dewasa dan sebilangan kanak-kanak.
Jika seorang pelanggan dipilih secara rawak daripada kedai itu, kebarangkalian pelanggan

itu kanak-kanak ialah —,37—

Calculate the number of children among the customers of the shop.
Hitungkan bilangan pelanggan kanak-kanak di kedai itu.

A 24
B 30
C 54
D 60
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35 A bag contains 3 black cards, 7 red cards and 5 blue cards. A card is picked at random from
the bag. State the probability of getting a card that is not black.
Sebuah beg mengandungi 3 keping kad hitam, 7 keping kad merah dan 5 keping kad biru.
Sekeping kad diambil secara rawak dari beg. Nyatakan kebarangkalian mendapatkan kad
bukan berwarna hitam.
1
& 5
1
B 3
7
CE
4
b3
36 F varies directly as the square root of m and inversely as the square of ». Given that F =§
when m =64 and n=>5, express F in terms of m and n.
F berubah secara langsung dengan punca kuasa dua m dan secara songsang dengan kuasa
dua n. Diberi F =% apabila m =64 dan n=>35, ungkapkan F dalam sebutan m dan n.
& Fe 3J2171
2n
B p_Sym
2n’
2n’
C Fe=
3Wm o -
3n’*
D F=
4m
1 5
37 ltis given that w o ;5’ and w = 5 when n = 2. Calculate the value of n when w = 8
1 5
Diberi bahawa w o —3 dan w = 5 apabila n = 2. Hitungkan nilai bagi n apabila w = )
n
4
B 16
C 24
D 64
1449/1 [Lihat sebelah
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38 Table 2 shows some values of P, O and R.

Jadual 2 menunjukkan nilai bagi P, Q dan R.

1
F 3 5
0 2 4
R 9 m
Table 2

1
Given that £ = Q_\/ﬁ , calculate the value of m.

1
Diberi £ = Q—\/— hitungkan nilai bagi m

AS
B 15
C 18

1 -2 5
39 2_32—0

—4

40 Given that ( ’
x

x=3,y=5

o o w >

x=5y=3

1449/1

x=-6, y=-35

Jo 9+

Diberi (—21J(y 5) =(

x=_3,y=_

20
30

}, calculate the value of x and y

J , hitungkan nilai bagi x dan y
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